## 世粮署:援助资金减少致近1400万人极度饥饿

新华社北京10月16日电 联合国 世界粮食计划署15日说,由于援助资金 大幅减少,世粮署在6个国家的运转受影 响,接近1400万人将陷入"紧急"粮食不 安全状态。

世粮署在最新报告中说,世粮署的资 金状况"从未如此艰巨",今年预期获得资 金64亿美元,同比将减少大约四成,去年 获得资金大约为100亿美元。

世粮署警告,由于资金减少,目前获 得食品援助的1370万人将陷入"紧急"粮 食不安全状态,世粮署在阿富汗、刚果 (金)、海地、索马里、南苏丹和苏丹的运转 受到"严重影响"。

在刚果(金),10月只有60万人能够 获得世粮署的食品援助,而这一援助机构 原本计划向230万人发放援助;在阿富汗,

只有不到10%亟需援助的人获得世粮署 援助,越来越多的人营养不良;在南苏丹, 由于资金限制,世粮署将难以在濒临饥荒 的地区实施成本高昂的空投;在海地,需 要援助的家庭仅得到世粮署标准月度配

"我们眼睁睁地看着数以百万计的人 受到饥饿折磨,"世粮署执行干事辛迪·麦 凯恩说,"这不仅仅是资金缺口,而是需求 和能力之间存在现实差距。我们数十年 来在抗击饥饿方面取得的成果有可能付

世粮署说,全球处于饥饿状态的人数 已达到创纪录水平,3.19亿人处在粮食安 全阶段综合分类中的危机级粮食不安全 状态,其中4400万人陷入"紧急"粮食不安 全状态。联合国有关机构8月确认,加沙



地带超过50万人陷入饥荒,即粮食安全阶 段综合分类中最严重的灾难状态。

世粮署报告没有点名任何一个国家,

但注意到英国《柳叶刀》杂志一份报告指 出美国削减对外援助对全球人道主义援 助事业的影响。 (包雪琳)

## 新华社首尔10月15

日电 (记者 张粲 孙 一然) 韩国外交部15日 发布通告说,鉴于近期柬 埔寨部分地区求职诈骗、 非法拘禁等案件激增,自 10月16日起,韩国政府 针对柬埔寨部分地区实 施四级旅行警报。

玉

府

柬

根据通告,柬埔寨贡 布省波哥山地区,以及巴 韦市和波贝市被列为禁 止旅行地区。韩国外交 部表示,如韩国公民访问 或在这些区域逗留,将因 违反《护照法》等受到处 罚,呼吁准备前往上述地 区的韩国公民取消相关

据韩联社此前报道, 韩国外交部表示,目前仍 有80多名韩国人在柬埔 寨处于人身安全不明状 态。今年8月,一名韩国 大学生在柬被犯罪团伙 折磨致死。

## 新增15种次!"丝路美食"加速走向中国餐桌

新华社上海10月15日电 (记者 邹 多为) 15日,中国海关总署与南非、白俄罗 斯等10个国家签署15种次产品准入文件。 从南非的核果到土耳其的海鲜,从伊朗的猕 猴桃到乌兹别克斯坦的樱桃干,更多"远在 天边"的美食沿着丝路变为"近在眼前"。

当天,2025"一带一路"海关食品安全 合作会议在上海举行,这是记者从会上获 悉的。

近年来,食品贸易成为中国与共建 "一带一路"国家贸易的新热点。据海关 统计,今年前三季度,我国对共建"一带一 路"国家进出口17.37万亿元,同比增长 6.2%,占进出口总值的51.7%,比重提升了 1.1个百分点;其中,食品贸易额达9152.4

食品安全是跨越国界的民生话题,也 是国际农业食品贸易的信任基石。海关 总署署长孙梅君表示,"一带一路"海关食 品安全合作机制自2023年建立以来取得 多方面进展,比如新增进口农食产品在华 注册企业42.8万家,简化了燕窝制品、加 工水产品、冷冻水果等11类低风险产品的 准人要求等,为深化相关国家间的交流合 作和扩大经贸往来作出积极贡献。

"通过建立鲜活易腐食品绿色通道, 如今泰国的榴莲13个小时便可运进中国 超市,中国的冷水鲑鱼39个小时便可抵达 印尼市场。"孙梅君说。

当前,"一带一路"合作正从"大写意" 进入"工笔画"阶段,标志性工程和"小而 美"项目统筹推进。

据海关总署副署长赵增连介绍,2023 年建立机制以来,海关总署已与有关国家 签署农食产品准入类合作文件197份。"此 次会议,我们收获了一系列新硕果:包括 通过《共促贸易便利 共享食品安全上海宣 言》,上线运行'丝路食安'信息平台,11个 国家代表签署《'一带一路'海关食品安全 合作机制章程》,正式加入机制,至此机制 成员国家达到18个。"

据介绍,本次会议以"深化国际合作 机制 共促贸易安全便利"为主题,来自20 余个共建"一带一路"国家、驻华使领馆以 及国际组织代表、国内相关部门负责人共 100余人参会。

> 10月14日,游客在位于 埃及吉萨省的大埃及博物馆

> 大埃及博物馆于15日起 暂时关闭,为11月正式开放 做准备。该博物馆位于埃及 吉萨金字塔景区附近,占地 超过50万平方米,可容纳超 10万件文物。

新华社发(艾哈迈德·戈



新华社亚的斯亚 贝巴 10 月 15 日电 (记者 刘方强) 埃 塞俄比亚部长理事会 14日通过一项法规, 决定设立埃塞俄比亚 国家核能委员会,领 导并协调该国在符合 国际框架的前提下, 以和平方式利用核技 术的相关工作。

埃塞俄比亚部长 理事会当天发布声明 说,推进核技术应用 对于助力国家发展至 关重要,这主要体现 在电力供应、工业发 展、医疗保健以及科 学研究等领域。

同日,埃塞俄比 亚总理阿比任命桑 多坎·德贝贝为国家 核能委员会负责人, 他此前为总理办公 室主任。

9月25日,俄罗 斯国家原子能公司曾 发布消息说,该公司 已与埃塞俄比亚签署 核能合作文件,计划 在该国进行核电站建 设可行性研究。根据 计划,双方将成立专 门工作组,对在埃塞

俄比亚建设核电站进行可行性 研究,并推动签署政府间合作 协议。计划还提出,俄方将为 埃塞俄比亚技术人员提供相关 技术培训。

目前,南非是非洲唯一拥 有正在运行核电站的国家,埃 及的核反应堆在建设中。加 纳、阿尔及利亚、肯尼亚、摩洛 哥、尼日利亚、卢旺达和苏丹等 国也已提出核电站建设计划。